

中共福州英华职业学院委员会

简 报

[2024]第四期 (总第一百八十三期)

2024年1月

我院艺术与建筑系教师党支部赴福建省昙石山遗址博物馆开展主题党日活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求，激发广大党员爱党爱国热情，更好地厚植党员同志们热爱福建、热爱福州的情怀，2024年1月10日下午，我院艺术与建筑系教师党支部党员同志们前往福建省昙石山遗址博物馆，开展了“追寻福建历史文明，探寻闽都文化之源”主题党日活动。

该遗址是福建海洋文化的发源地，是南太平洋文化圈的重要基点，在当前海洋丝绸之路建设中具有不可或缺的重要地位，与台湾文化的关系相当紧密，历史价值极高。馆内热情的讲解人员向党员同志们介绍了遗址的历史和现状，馆内陈列的贝刀、贝铲等贝器和陶釜再现了昙石山人的生活场景、生活习俗、情趣爱好和宗教习俗，“贝丘”文化也展示了昙石山人捕鱼捞虾、拾取落蚌、采集牡蛎的生活习惯。展厅内考古遗迹和文物按原貌展出，让同志们身临考古现场，感受先民们用简陋的工具与自然抗衡，在步履蹒跚中将文明火种传承给后代的力量和决心。



福建省昙石山遗址博物馆作为我省党史学习教育参观点，是爱国主义教育实践基地。通过此次主题党日活动，党员同志们从文化遗产中汲取奋进的力量，同志们深刻认识到福建历史文明的重要性，也更加坚定了他们弘扬和传承闽都文化的决心。同志们将把这种文化自信融入到自己的艺术创作和教学工作中，为推动福建的文化事业发展贡献自己的力量。支部书记梁诗琴表示，将继续组织类似的活动，让支部党员们深入了解福建的历史文化，提高自身文化素养，为推动福建的文化事业发展贡献更大的力量。

